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Risposte scrìtte ad interrogazioni. 

I N D I C E . 
ABOZZI : Edifici di custodia dei tabacchi in Sas-

sari Pag. 9212 
ALESSIO : Provvedimenti contro gli incettatori 

dello zucchero 921,2 
A R R I G O N I : Esportazioni 9 2 1 3 
BEGHI: Areoplani nemici 9214 
BRU NELLI : Laureati «in chimica sotto le armi. 9214 
Bussi : Soldati ammalati e inviati di nuovo al 

fronte 9215 
C A P P A : Medici unici titolari di condotta sotto 

le armi 9215 
COLONNA D I CESARÒ : Inventari dei beni di cit-

tadini italiani in Austria. . 9215 
DRAGO : Appaltatori di servizi pubblici (esonero 

dal servizio militare) 9216 
GALLENGA : Corpo veterinario militare . . . 9216 
GARGIULO : Veterinari provinciali militari. . . 9217 
GIORDANO : Sess?oni speciali di esami nelle 

scuole commerciali 9217 
MACCHI : Fornitura del pane al presidio di Ca-

tania . 9217 
M A S I N I : Sottotenenti medici di complemento . 9218 
M I C H E L I : Successioni dei militari morti in 

guerra 9218 
— Militari dispersi 9218 
— Impiegati e maestri nei comuni danneggiati 

dal terremoto 9219 
MONTI-GUARNIERI : Divieto di emigrazione al-

l'estero 9219 
MORISANI : Ufficiali medici di complemento. . 9 2 2 1 
^NUVOLONI : Servizio ferroviario Geno va-Yen! i-

miglia. 9221 
PEZZULLO : Turno dei sanitari al fronte. . . 9222 
— Magistrati sotto le armi . . . . . . . . 9222 
PUCCI : Medici veterinari richiamati 9 2 2 2 
— "Veterinari provinciali richiamati 9222 
— Uffici ali veterinari . 9 2 2 3 
BAMPOLDI : Cambio degli ufficiali medici. . . 9223 
BAVA: Comunicazioni ferroviarie Boma-Ravenna 9223 
SOGLIA : Maestri di Isola Diri 9 2 2 4 
TOSTI ed altri : Applicati della guerra ufficiali 

territoriali . . . . ' . , '. - 9224 
T I G N A : Capitani d'amministrazione . . . 9 2 2 4 - 2 5 

Abozzi. — Al ministro delle finanze. — 
« P e r conoscere le ragioni che hanno ri-
t a r d a t a la esecuzione della legge con la 
quale sono s ta t i accorda t i fondi s t r aord ina r i 
per la s is temazione degli edilìzi di custo-
dia e di cura dei t abacch i in Sassari , e se 
non r i t enga u rgen te p rovvedere alla siste-
mazione degli edilìzi stessi ». 

R I S P O S T A . —- « All*'epoca in cui f u pre-
sen ta to il disegno di legge per nuove co-
s t ruz ioni nell ' interesse del l 'az ienda dei t a -
bacch i la coltivazione a Sassari sembrava 
dovesse prendere un notevole incremento 
ed in t a l caso l ' a t t u a l e sede dell 'ufficio po-

sto in locali demania l i a t t igu i alla Regia 
Univers i tà degli s tud i sarebbe s t a t a insuf-
ficiente. I n ques t i u l t imi t e m p i però si è 
ver i f i ca ta nella col t ivazione una ce r t a de-
pressione, di guisa che per i bisogni del mo-
nopol io è v e n u t a meno, per ora, l ' u rgenza 
di p rovvede re a nuovi locali. 

« T u t t a v i a , anche di f r o n t e alla neces-
sità che è s t a t a più. vo l te segna la ta di am-
pl iare gli I s t i t u t i un ivers i ta r i di Sassari, 
l 'Amminis t raz ione , per da re modo agli I s t i -
t u i i medesimi, di valersi dei locali dell 'Agen-
zia dei t abacch i , s i t u a t i nel medesimo fab -
br icato , si sarebbe già i n d o t t a a t r as fe r i re 
l ' a t t u a l e sede dei p ropr i uffici, ma, p r ima 
d ' o r a , non le f u possibile t r o v a r e u n a loca-
l i tà a d a t t a per ta le t r a s f e r i m e n t o . 

« Da u l te r ior i r icerche f a t t e nell ' ago-
sto 1915 è r i su l t a to che il Municipio di Sas-
sari sarebbe disposto a vendere l ' a t t u a l e 
m a t t a t o i o , comprenden te un g ruppo di f ab -
b r i ca t i che con oppor tun i a d a t t a m e n t i ser-
v i rebbero all 'uso ; e l 'Ammini 's trazione, pu r 
essendosi in massima d i ch i a ra t a disposta ad 
i n t avo la r e t r a t t a t i v e , si è r i se rva ta di pren-
dere u n a defini t iva risoluzione dopo l 'esame 
tecnico e finanziario della p ropos ta , i cui 
e l ement i le pe rvennero pochi giorni fa, sol-
t a n t o il 19 febbraio u l t imo scorso con n o t a 
n. 2667 del comune di Sassari. È ovvio però 
che ogni decisione al r iguardo sarà subor-
d i n a t a al p reven t ivo accordo sulle moda-
li tà c o n t r a t t u a l i ed alla possibilità che 
v e n g a messo a disposizione dell ' Ammini-
s t razione lo stabile di cui t r a t t a s i , dopo 
che il Consiglio comunale ne abbia rego-
l a rmen te de l ibera ta la vendi ta . 

« Il sottosegretario di Stato 
« B A S L I N I ». 

Alessio. — Ai ministri delle finanze e di 
agricoltura, industria e commercio. — « Per 
sapere se in tendano p rende re p r o v v e d i m e n t i 
con t ro le Unioni delle*raffinerie di zucchero 
e delle distillerie di alcool che, s indaca te in 
fo rma di trusts nel m o m e n t o diffìcile che 
a t t r ave r s i amo , ne! quale non è possibile al-
cuna concorrenza dal l ' es tero , t r a t t e n g o n o 
l 'o f fer ta della merce ai r ivendi tor i e qu indi 
hanno v modo di accrescere a r t i f ic ia lmente 
e progress ivamente il prezzo di p rodo t t i di 
pr ima necessità a l imen ta re ed indust r ia le a 
d e t r i m e n t o defini t ivo dei consumator i ». 

R I S P O S T A . — « La quest ione dello zuc-
chero a t t rasse l ' a t t enz ione del Governo dal-
l' i s t an t e in cui pa rve ev idente che per lo 
scarso raccol to di ba rbab ie to le 1' i n d u s t r i a 


